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barire & Iabde de rpi..nliﬁr.!rurn, b= proposit s sivantes

a Le carré de tout réel est positil
ki

¢ Aueun entier n'est supdrieur & tons |es aulires

e Il ewiste un entier multiple de tous les sutres.

—

{ Pour trt nembee réel 1, s le cared de et supénear ou |

igale & 4. alors & est supéneur ou égale & 2

Certains réel ost strictement supdricur i leur carp

Entre deux réels distinets. il existe un rationnel

P. AFRTA
|_ Exercice ll]I :
| Sownt a, b, e, d et ¢ des réels dans |'imtervalle i=1 1] At rer

que
ag4+brct+d+e=0=|ja+b+Ic+dd=Ge| 2T

T

Montrer que |
(¥m € N) ; (3 ne divise pas nd 4+ 1)

[ Exercice 12|V
| Sgient m, b el ¢ trois réel avec ¢ > 0. Montrer que ., =

e

Tetdl a=h
(lal < cet |B < ) m.r"—;-_’-r._kq- 'ET' <e

" _w ;

-

| Fwereire !| J

Diterminer la valewr de vérité, puis nier les proposilions

syIvanbes
p
Q
R

(ZreR)(VyeR): r <y
iYreR)(3nelk): n>ur

PpeH*)(3reR): s —sp+p? =0

l T# IN
! Sanenil a.b et ¢ trois réel strictement positifs. Monirer que

YT

1
| l:-+b+|'=|=".'l“|:|f;1i1:

-

i
| Rézaudre dans R, I'équation :

[ |r= 1]+ |x+ 1] = |g] = D
' \

: Résoudre dans !. I'inéqguation : a

| Exercice 3| ~J

Bail & un eRbier naliee:

Monirer que : \/a + v 4aé - /16a’ ~ Ba + J ¢ N.

2T +1

-—_'{II
l=2vidl=-7r

L

r, Exercice 1! \f

| [ Fuereice 1]

| Sownt a, b et ¢ trois entiers relatils npairs.
| Montrer que I'équation az? + br + ¢ = 0 n's pas de solution

ﬂlnmrer?ue: \-’l-ur+1-‘r§—\l"5!ﬂ

| .
|dﬁﬂﬂ“_"'|
| Soaemt ¢ el p des réels siriciement positifs. Manteer que -

Montrer que - 7 + 43 + ﬁ»?;g.
_\,r

Soit a un réel siricitement positil tel gue :

o' cBo' + 182" +Ba=-3 >0

Montrer que - 3/3 = E! =21<n

| e rmpa >0
| Exercice 18]
Boient a, b, ¢ ot d des entiers naturels tels que :
[1<a<b<e<d Montrer que :
l+1*l+£+L
b r

ol d

n;,.pghm‘é_r”

Exercice 7 .J

Montrer que : (¥n € Z) ; 4523 ¢ {192 fm € Z).

Lm-il_“l"
Soient @ ot b deux réels sirfictement positifs. Montrer que

| Fxercice 8|

Mostrer que (Wr € R) -

coa(r) = 1

PR, i
cos (2] = sin?(r] 11{”!“":“

{cm{r] =

sinlr) = =1

ﬂ+ﬁ=|='l'f""l'l'EH]';U+ni‘:|{!+b—:jf_=-{:|‘2"]'

- [Frerice N
' Soit n € N_Montrer que : AT+ Tn+ 13 ¢ N
| Exercice 21, f

_I?l-lnnl.rl:rqur'
| ‘F{:,HJEI:I:]’;r’+y’#1-=h—1.f'ia5;-l“'

L L S

C—r

I.FH"'\'"I" uh-l.ilt

{E-mmllvf'

Muntrer gue

&hlhr'-\lr

1 1 1
Il"'l'"f 7"_4 D L S —
i # r

a. b.ci £ M"Y

a?-#:+r"

—

I l Exervioe 32 | )
| Sobent . b, £ et o des réels strictement positifs e deux § deas
| distincts. Montrer gue

a+b+eaqf "

Zah abed < |

@ CamScanner
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| Bac S¢ Ex Biof Série | : Notions de Logique
Mot rer que
2
viebsyeR')V i ar+ly=1= T+ <a’+ b

i
| Exercice H] N

Soient a. b et c des longueurs d'un trisngle tels que a+b+c =1 |

Montrer que : "
a'+ ¥+l < ¥

| Exercice 15 |

Baoit m un entier naturel non nul. Montrer que & 3n + 1 esi |
un carré parfait, alors n + 1 est la somme de trois carrds |

parfaits.
| Exercice Eﬂ-i
Montrer que pour tout n € N”

e =1 2
!x!+?x3+...+nn{n+lj='ﬂﬂ—-§t—n-+—]

i Exercice ‘21'[
Soit @ une solution de I'équation r + L = 3. Montrer que :

1
(vm g N*) .a"'--FEN.

!E‘::rciu'lﬂ 'J
Pour tout n € N°, on pose !

o = (n+1)(n+2)...(n+n) e Tp = "x1x3xbx..x'In=1).

Montrer gue pour tout n € N: 5, = T,,.

SuentacR.ne N® el

a+ 1 a+3 a+T +I+2"'—1
Montrer que : (¥n € N*) ; §p = 2=l 4 .

l Exercice 30 l

Morirer que :

=

(¥n € N* = {1,2}); (1+ 5;" <n

| Exercice 31' V
Montrer que |

(¥n & N*) ; (11 divise 10° = (=1)").

1 Exercice 32 I -J

Montrer gque @

Ll I "
(¥m € N®) ; II{I-I- V>2n+3
- 2k +1

| Exercice 33

Spient n £ WN* et a,,a3,..., 0, deos réel strictement positifs

Momtrer que - L .
e} )z

k=] k=l

F
Exerciae M
| 8 %&_ﬂ'—lﬂ{:-uj. ,an des réel strictement pasitils

Aontrer que :

ﬁ[l-rm] 21 *Zﬂa-

[ Exercice 35

1) Montrer que :

|
' 2+ VI)" = pn + GV

(¥n € N) (3(pa, 9n) € N*xN) . { 3 =pd -1

2) Montrer que :
[‘!'[:,y]EI’] 2+ pV3=0=z=y=0
3) Montrer queleu_:uplt (Pa. gn) est unique.
1) Montrer que : (Vn € N) : Upn = 1 € [2+ V3" < Ipn.

|E‘.m~uineaﬂ|

Montrer que |

= 1 n(n + 3)
E FE+1)(k+2) 4dn+1)n+2)

(YneN*) :

1

|| Exercce 37

| hlontrer que

] > n k2 & nfn =+ 1)
! (vn € N*) : E{zh_1}{2k+1]_![!n+ll'
' Exercice 38

Montrer que : (¥n € N°) ; § divise 7" — 2.




LOGIQUE ™ ¢

Exeecien ) | oo oo
Petermuner Ta valewr de verite des propositions suivantes :
P:(VreZ) (peR) s’ +py+r+1l=0
Q:(Vre ) (VweR) s +y+1r+1=10
R:(FreR) (VveR) v +ri+dr=0
[Exercice 2] N ~
Donner la negation des propositions suivantes
P:(ve>) (IreQ*) O0<x <
Q:(vreER) (IVER) roV ma+Y
| Exercice 3] -

\I I. Montrer que 2 ¢ Q
2. Soit o € Q ¢t n € N* montrer que o + T._lrﬁ &Q
3. soit n e N* montrer que n® + Tn+ 12 ¢ &

'1 4. Montrer que (Yn € N)(Wpe N) n? | #p*

| Exercice 4 | —

S0 e N et soit (g Ta . dn) EI*"* telquel 20, 2..213 21 2 X > (0 Montrer que

(Jenl2Id cn=1) xa-&<,

[Exercice 5
Un ensemble A © K est dit ouvert de R si la propriété suivante est vérifié (Vo € A)(3e > 0) Jr—e z+€[C A

1. Montrer que J0; 1jest un ouvert de R
2. Montrer que [0; 1] n'est pas un ouvert de R

Exercice 6

Monter par récurrence que : pour tout entier n et pour tout réel r >Oona:(l +x)" 2 1+ nr

lind : (1 +nx)(l+x)=1+(n+1)r+ nxd|
Exercice 7 .

Démontrer les énoncés suivantes par récurrence :

il
1. Pour tout naturel n On a 3 2% = 2"*1 — |

k=0

- i n!ll'H-'It ’
3. Pour tout naturel n On a 3 &k = ( ; )

ki)

3. Pour tout entier Imtu.l::.'.l.lﬁm" = (=1)" est divisible par 11

rExErrire 8 |
I-J L

I. Partager un carré en 4 carté; puis en 63 7: 89 et 10 carré,

2. Peut-on partager un carré en 3 ou 5 carré.

3. Montrer par récurrence que pour tout naturel n = 6 on peat partager un careé en n carré.
\




Prof : M. Badr Eddine Motion de logigue 1Bac S5m

Bseeies 1 | Lycée technigue Lalla Khadija 2022 7 2023

Ecrire les propostiions suivandes i 'aide des conmecteurs [ogiques ef des guantificoteurs.
0 P« Pourtous ratiomnels X ef  dels gue X < Y il existe wun rationnel 2 tel que 1 X < Z 5 Y =
& () : =il n'existe aucun rafionnel r solution de Méquation r* =3 ».

B R« la fonciion § est crodssamie sur Boo

Exercicr 2 |

homner @ négation ef la valewr de wérld des proposifions sinwanfes ©

0 F:{EIIEF.};{E&.-::::—EJ @ Q:(vx>0)vxi=x.

@ S :(vx>0)vx 4+1-x=0 O R:(VWERNIxER :x" —xy+y =0
@ T:vxeQxXeEl=xeZ @ M:vioeheR%:2>0eab>0
L7 L& ]

. i >
Ve(aneN)vxeR); ——>1 W:(ar e R*)(x* < voul+2<0)

3| et por conre-cimpe

Monirer gue chamune des proposifions suinvandes somd fousses em uiilisand be raisommememal par comfrer exemples :

O P:(vr=0)4x<x. a ﬂ:{"rr}ﬂ};;r--:—:rﬂ-

® R:(YneEM)IxEN;;x<n. @ M:v¥(a.;b)e R ;cosla+ b) = cosa + cosh

@ N:¥xeRNIye Rl 5> 1 @ S:(vreRNaye Ry ¥  —xy+yi=0.
Esercics 4 Faisommemenl par comirapesie

Momirer que

— x
@ x=0 =yr+l11+
¥
L2 I:I}'tlel.r:t'p'}=-|l £ — :lJl'n':l::1'|.'1:nl.l1rJﬂr:"..'h.
: Hexal | pEayel '
@  Pour tows nombres réels X et ¥ u::r+_1.-.:~z=|{:r‘::~§nu}l}ﬂ-
— r— f— |
@ vinylell:+om[*x2y = Jx+vx—-1=y+,/y-1
@ 3 divise R* = 3 divise m, @wec n esf entier naturel .
@ npremier=n # 2 ounmest impair .
Exordlcr § raisonmement par disionction des ces

1) Réoudre dans K éguation - [x + 1]+ |x = 1] = |x].

. _ . —_——
2) Résoudre dans K lindquation suivanie : 4/ x2 — Sx 4+ 6 < 2x — 3

3} Montrer que : ¥XER Vx* +1 > x; puis déduire que V{x; Y ERL VX + 14 Jy ' +1—x 4+ v > 0.
)} Soit m un paramétre réel. discuter les solutions de léguation mx* —(m+ 1jJx +m—-1=0.
8] Soit n un emtier impair montrer que n* — 1 est divisible par 8 .

&) Soit @b et © trofs réels tels que © et positif momdrer que Alal = cet|b]l =)= |la+bl+|a—-b| <2c

Bzurcics & rafsonmemend par fguivelences

1) Soient @ , b et ¢ des réels. montrer que @ 4+ b* 4+ ¢ = ab + bc + ac
2) Montrer que Wy ER: x*+yp =0=x=y=1(

B} Montrerque : [x +y| = x|+ |¥| = xy =0

&) Montrer gue ¥{x:y) E (R* )V vx 4+ 9+ Jy+4=0=mx=y=10




BExerclee T raisornemend par absurde

. 14 a B
#) Soit a et b deux réels positifs ; Momtrer gue 5l —— = —— glors @ = b
! 1+h i+a

2) Soit a we el , monfrer que (Ve > 00, Ja] = & alors a =100

4

3} Montrergue VXER":yx<+ 121 +'.'?
&) Montrer que VI € Q e T € QG puis (VI +4T) € QL

S) Soient a et b dewr emtiers relefifs ,montrer gue @ + !:I-u'i =M alorr a=86=10

: R e E—— =
&) Soit n um emtier noturel | mortrer que :% E My 16 +8n+ 3 €N : I? g Q.
n -1 n
Sr—fiy =7
T} Soient x ef p dewr réels ; montrer gque le spstéme < {3x+ 2y 29 n'a pas de solution dans B
2x—w=4

Brrrvicee § raironnemenl par FéCUFTERCE

1) Montrer gue @ ¥nelM: 2" > n

A A LI

2) Montrergue : W¥nel™ : 1 2 #2533 £ - +nl(n+ l} =

3

3} Montrer gque : Wnel: 14+ 2 + p g N L L I

-
&) Montrer gque : ¥nel’ A4 F 4 e +m = %
S) Montrer gue : Wrel ;17 diwise 3 2 5041 4 JH041
&) Montrer gue : Wnel ; 3 divise n* + B

Hb1yH
Meantrer gue - =2l = — . om rapoe gue (1! = o | PR )

T} Monirer gue : ¥n = 2 .II:'{{-EJ ppel que (n! =nx(n—1) x2x1)

T
&) Soit neM” ;on pose @y =77 .7, montrer gue : ¥YneM | a, = l:—l|-|_1|:|" — 1).

|

Exarcics 9

Soit | Boer © des réefs .

1) Montrer limplication suivant {|b] < c et |a] < ) =

ank _._ll.: (i} <0
¥ | 2

2) Montrergue:a<+b'=1=|a+bh| = u'i

B} En déduire que : |“T"| + |¥| <= (|b] < cet|a] < c).

£} Mentrergue {Jla — bl =|la—cl+lc-bll=2asc=sboub=sc=a

Bsarcics 10

LUn pere a demandy de diviser emire sex érois fils 21 barils, sept barils remplis el sepr @ moilid remplis ef sepr vides, afin que choom

obfienme v méme nombre of [0 méme quantitd de liquice sams mnrmir des fanils . Commenr cele poormodr-al




vers [0,1) qui vérifie

:ﬁUl{uLl TRl . , = - :
O ) O

[0.1] g

1l
et — — I,"-'

)2x puis déduire quevx e[0,1] g(x)=x i"'!

Propositions Sufvantes -
{"a’.re R)[’ayﬁ R] P ry<ay

[HTE R]{"‘F’ye R) z+2y <1

(Vee R}{Elbe R) a®+2b° > 4ap

Exercice : 2

|| 1) montrer que : [‘v‘{'a,bje[z,-r-m[’J anb= Illl"fr"‘ h_ﬁ_ \/

|I 2) soient b

|I 3) {‘v’reﬂ](”ﬁ’yeﬁj('.ryﬂiFf-“#FJ:’[ =

| 4)

| Exercice:3

| Montrer par récurrence que :
1) Vn € N,9divise 16™

Exeréiceza

. ade R tels que a+6#0 a+b=0 - Inontrer que aat—-l—b =

a—&
a+b“3

# ¥
e+l Pry+l
a) quelle est la négation de la proposition P "(vze R)(ye R) r°+y —Ty =0
| b) montrer que P est fausse

v

+12n-1

2] vn e N';E;‘I:l k(ﬂ. + k) = ﬂfﬂ+1}6(5ﬂ+1l} \( -
3) VR €N"—{1},(2Xx 3%) + (22X 3°) + -+ (@1 X3 =T (6" ~1)

THYy+z2

1) monter que (V(::.p.:)e R’)(\.f;+1p'y-l+ sog ==

]=> (r:i ctrizd‘:-aj

3) sotent b

Montrer que |a| + [o| =

. a deux r:!-e.’ls#et c de EY tels ﬁue fa-r-b]s:: et 'u—blsa

[ ]
c et Inb] 5';—:

E@seEimse

B,
=

14




NG

Soit x un réel positif

\:J 1"Lnx.<.(1+x)n.

<0t x un réel positif,
itrer que -

, n(n-1) '
I+nx,________x2 S(1+X)n

Soit x un réel positif. On pose :

U:nx.+.nl:n_T)XZ_‘_n(n_"I)(n-Z)

neN |1+2+3+ *nzn(n+1)
2
N) 24224 *nzzn(n+1(\2n+1)
6

W Soit n un entier naturel,

On pose : B
u = A i +3.22'+...+(-n_’._.

g n(n+1)(n+ 2)(3n+1)
2 12

Montrer que : (VneN') u=v.

@ X est un nombre réel distinct de 1.
Soit n un entier naturel
On pose :

U, =X+2X°+3x +-+nx"
x—=(n+1) "+ nx™?
Vs 2
(x=1)

n

Montrer que : (Vn < N') u,=v

n*

@ x est un nombre réel tel que : |x1 #1
Soit n un entier naturel.

On pose :
-1 . 2 e
"ox+1 1+ X2 1+ x%
1 2n+1
b = + -
S S

Montrer que : (Vn eN’) a,=b,.

@ Montrer que pour tout entier naturel n on

a : 23 divise I'entier 52™' + 274 + 2™,
Montrer que pour tout entier naturel non a:

25 divise I'entier 2" x3" +5n-4.

Montrer que pour tout entier naturel n on a :

19 divise 'entier 3*™* +5x 2™,
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